



习近平欧洲行

习近平:我期待中欧关系迈上新台阶

据新华社布鲁塞尔3月30日电 国家主席习近平30日在布鲁塞尔会见比利时国王菲利普和首相迪吕波。

习近平表示,中比关系发展良好,比利时王室是先行者、奠基者和推动者,我们对此表示高度赞赏。比利时是欧盟总部所在地,是欧洲心脏,也是中

国在欧盟的重要合作伙伴。这是我就任中国国家主席后首次访问比利时和欧盟总部,具有特殊意义。我希望通过这次访问,推动中比、中欧关系进一步发展。

习近平表示,我希望通过此次访问,同比利时领导人深入交流,广泛接

触各界人士,增进相互了解和友谊,提高两国关系水平,为两国关系发展指明方向。当前,中欧都处在各自发展的关键阶段,中欧关系面临新机遇。我期待着同欧盟领导人就深化互利共赢的中欧全面战略伙伴关系深入交换意见,共同推动中欧关系迈上新台阶。

菲利普国王向习近平授予利奥波德大绶带勋章和证书。利奥波德大绶带勋章是比利时最高等级荣誉勋章,由国王亲自颁发,授予有突出贡献的政要或王室成员。

比利时是习近平这次欧洲之行的最后一站。

又一起中欧贸易摩擦和平解决

欧盟停止对华电信反倾销调查,我对欧葡萄酒和多晶硅反倾销案也达成和解

欧盟委员会近日宣布,将停止对从中国进口的移动通信产品与关键设备展开的反倾销调查。这是今年以来中欧第三项达成和解的贸易摩擦。近日,中国与欧盟就对欧的葡萄酒和多晶硅反倾销和反补贴案达成了和解。

自去年中欧光伏产品贸易争端通过协商和谈判最终解决以来,中欧双方一直朝着正确的渠道处理贸易摩擦,正因如此,外界对于这一轮中欧贸易摩擦的结果一直持比较乐观的态度。消除了这些贸易摩擦,将会加强中国同欧盟的双边关系。



3月30日,国家主席习近平在布鲁塞尔会见比利时国王菲利普。 新华社发

中兴和华为松了一口气

欧盟对华电信产品的“双反”调查最早开始于2013年5月,当时就有业内人士认为欧盟调查的矛头无疑是指向在欧洲市场比较活跃的中兴和华为两家电信企业。

我国每年向欧盟提供价值总额超过10亿元的网络设备、网络基站和线路等产品,在欧盟相关市场上占有将近四分之一的份额。3月27日,欧洲委员会宣布将停止对从中国进口的移动通信产品与关键设备展开的反倾销调查。

反倾销停止,反补贴调查还在。欧盟委员会表示,影响中国产品在欧盟市场竞争力的关键因素正在于中国政府是否给予企业补贴。不过外界对于中欧双方的贸易关系还是持比较乐观的态度。欧盟贸易事务专员表示,不开展反倾销调查的决定是彻底解决移动通信设备案的重要一步。

欧委会贸易委员德古赫特表示,不再继续进行反倾销,补贴问题依然保留,但有可能在今年6月底或7月初举行的中欧经贸混委会之前找到解决方案。

国内进口葡萄酒“量涨价跌”

商务部网站24日消息,决定即日起终止对原产于欧盟的进口葡萄酒的反倾销调查和反补贴调查。去年7月,商务部开始对原产于欧盟的进口葡萄酒进行反倾销调查和反补贴调查。今年3月19日,本案申

请人中国酒业协会代表国内葡萄酒产业提出撤销反倾销调查和反补贴调查的申请,并请求终止调查。受此影响,国内市场欧盟进口葡萄酒的份额有望进一步提升,而产品价格则将顺势下滑。

在终止“双反”的背景下,国内市场欧盟葡萄酒的进口量有望进一步增加。2012年至今,进口葡萄酒已经占据国内40%的市场份额,其中来自欧盟的葡萄酒在进口葡萄酒总量中的比例是60%。欧盟的葡萄酒占我国葡萄酒市场的24%。尽管近年来智利、澳大利亚、美国、新西兰等国家的葡萄酒产业迅速发展,但在国内市场认知度仍比较有限,在本次终止“双反”后,将促使欧盟葡萄酒在国内市场的进口逐渐恢复。

中德达成多晶硅价格协议

3月18日,德国多晶硅制造商瓦克化学股份有限公司和中国商务部宣布就中国于2012年11月发起的对从欧洲进口多晶硅反倾销反补贴调查案磋商达成一致。瓦克化学股份有限公司和商务部达成的协议包括一个价格承诺,是现行世贸组织规则允许的一个解决方案。协议包括欧洲出口商在中国出售的多晶硅产品售价不低于最低价格,而中国则同意免收反倾销和反补贴税。

据悉,几乎所有从欧盟向中国出口的多晶硅都来自德国生产商瓦克化学股份有限公司,其2011年出口量达到7亿欧元左右。 据人民网、央广网、法制日报整理

第二批党的群众路线教育实践活动中

七常委都去了哪些联系点

据新华社北京3月30日电 按照中央开展党的群众路线教育实践活动安排,中共中央政治局常委近日分别到各自的第二批教育实践活动联系点调查研究、了解情况,指导教育实践活动扎实开展。

根据中央统一安排,中共中央政治局常委在第二批教育实践活动中分别联系一个县。3月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到河南省兰考县调研指导教育实践活动。此后,中央政治局常委其他同志分别前往各自联系点,李克强到内蒙古自治区翁牛特旗,张德江到福建省上杭县,俞正声到云南省武定县,刘云山到陕西省礼泉县,王岐山到山东省蒙阴县,张高丽到吉林省农安县。常委们实地考察执法部门、窗口单位,深入村庄、社区、企业,走访农户,学校和卫生院,面对面听取基层干部群众意见建议。常委们还分别听取了联系点所在省(区)、市教育实践活动开展情况和下一步安排的汇报,并出席联系点(旗)党委常委扩大会议。

常委们指出,要准确把握教育实践活动总要求,为各项工作确立一个较高标准。在整个教育实践活动中,第二批有其特殊性的重要性。巩固党的执政地位和执政基础,市县乡村是重要的基础;推进国家治理体系和治理能力现代化,也离不开基层治理能力、治理水平的提高。

联系点的“玄机”

1 涵盖经济水平不同地区

去年7月,中共中央政治局常委分别赴各自的第二批教育实践活动联系点,调查研究、了解情况,指导教育实践活动。习近平到了河北。中共中央政治局其他常委,李克强到广西壮族自治区,张德江到江苏省,俞正声到甘肃省,刘云山到浙江省,王岐山到黑龙江省,张高丽到四川省。

而第二批活动中,七常委前往地点,没有与第一批前往省份重复。这些联系点,经济水平各不相同,涉及祖国东南西北。有的与领导人有工作渊源,有的在密切联系群众上有优良传统。

2 爱到居民家中拉家常

“总书记来我家。”这是河北省正定县正定镇塔元庄村解金凯现在的QQ签名。在去年7月,中共中央政治局常委分别赴各自的第二批教育实践活动联系点,纷纷走访村民家,与村民拉家常。

而第二批党的群众路线教育实践活动中,常委们实地考察了执法部门、窗口单位,同样深入村庄、社区、企业,走访农户,学校和卫生院,面对面听取基层干部群众意见建议。与普通百姓多交谈,更能了解群众疾苦。

3 四直辖市均未成为过联系点

相关媒体就2000年三讲教育活动,2005年先进性教育活动,2008年学习实践科学发展观活动以及2013年党的群众路线教育实践活动为统计对象,对常委们联系点的情况进行梳理。

发现历任常委联系的省份分布广泛,分布在河北、广西等16个省份。在上述教育活动中,四川成为联系点的次数最多,有4次,3名政治局常委选其作为联系点:张高丽(四川省,2013年群众路线教育实践活动联系点)、温家宝(四川省江油市,2008年深入学习实践科学发展观活动联系点)、温家宝(四川省通江县,2005年先进性教育联系点)、胡锦涛(四川省什邡市,2000年三讲教育联系点),其中温家宝两次选择了四川省,可谓情有独钟。紧随四川之后的是浙江、河北、广东各3次。而四个直辖市均未成为过联系点。

总书记作为常委班子的“班长”,他们选择的联系点也各不相同。习近平在群众路线教育实践活动中选择的是河北省、河南省;广东省高州市则是三讲教育活动中江泽民的联系点;而胡锦涛在深入学习实践科学发展观活动和先进性教育活动中则分别选择了陕西省延安市安塞县、山东省寿光市。(宗禾)

第一批教育实践活动联系点

- 习近平**
时间:7月11日至12日
地点:河北省
活动:与群众交谈,召开老党员、部分离退休老干部座谈会。
- 李克强**
时间:7月8日至10日
地点:广西壮族自治区
活动:走访贫困户,与群众交流,多次召开座谈会。
- 张德江**
时间:7月12日至15日
地点:江苏省
活动:与党员、群众交流,了解改进工作作风情况,同科技人员探讨节能环保问题等。
- 俞正声**
时间:7月7日至8日
地点:甘肃省
活动:与牧民聊天,和医务人员交谈,看望师生、宗教界人士。
- 刘云山**
时间:7月10日下午至12日下午
地点:浙江省
活动:了解基层组织和窗口单位服务情况,召开座谈会等。
- 王岐山**
时间:7月8日至10日
地点:黑龙江省
活动:到村民家了解村干部作风新变化,与群众面对面交流等。
- 张高丽**
时间:7月5日至8日
地点:四川省
活动:召开传达中央精神,部署芦山地震灾后重建工作等。